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Общие положения
Приказом № 404-п от 06.09.2000 ОАО «Уралсвязьинформ» ИНН 5902183094 620014, г.Екатеринбург, ул. Московская, 11 (филиал: 614096, г.Пермь, ул.Ленина,68) было включено в Реестр хозяйствующих субъектов, имеющих на рынке определенного товара долю более 35 процентов или занимающих доминирующее положение на рынке определенного товара, если в отношении такого рынка федеральными законами установлены случаи признания доминирующим положения хозяйствующих субъектов (далее – Реестр) по Услугам сотовой радиотелефонной связи: Стандарт NMT-450, Стандарт GSM-900, Сдандарт DAMPS-800 (ОКВЭД 64.2) в границах Пермского края с долей более 50%.

В связи с реорганизацией ОАО «Уралсвязьинформ» в форме присоединения к ОАО «Ростелеком» возникла необходимость определения положения ОАО «Ростелеком» на рынке оказания услуг подвижной радиотелефонной связи в границах Пермского края (далее также рынок сотовой связи).
Анализ и оценка состояния конкурентной среды на рынке оказания услуг подвижной радиотелефонной связи в границах Пермского края проводился в целях установления доминирующего положения ОАО «Ростелеком» при формировании Реестра, а также установление доли иных операторов связи, действующих на указанном рынке.
При проведении данного Анализа Пермское УФАС России руководствовалось Приказом ФАС РФ от 28.04.2010г. № 220 «Об утверждении Порядка проведения анализа и оценки состояния конкурентной среды на товарном рынке» (далее Порядок № 220).

Были использованы статистические данные и информация, полученная от Управления Роскомнадзора по Пермскому краю и от хозяйствующих субъектов, а также следующие нормативно-правовые документы:
Федеральный закон от 26.07.2006г. № 135-ФЗ (ред. от 06.12.2011г.) «О защите конкуренции» (принят ГД ФС РФ 08.07.2006) (далее Закон о защите конкуренции);
Федеральный закон от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи» (ред. от 08.12.2011) (далее Закон о связи);

Постановление Правительства РФ от 18.05.2005 № 310 «Об утверждении Правил оказания услуг местной, внутризоновой, междугородной и международной телефонной связи» (ред. от 06.10.2011);

Постановление Правительства РФ от 18.02.2005 № 87 «Об утверждении перечня наименований услуг связи, вносимых в лицензии, и перечней лицензионных условий» (ред. от 24.01.2008);

Приказ Мининформсвязи РФ от 08.08.2005 № 97 (ред. от 17.11.2006) «Об утверждении требований к построению телефонной сети связи общего пользования» (Зарегистрировано в Минюсте РФ 18.08.2005 № 6916);
Приказ Мининформсвязи РФ от 13.03.2007 № 32 «Об утверждении требований к построению телефонной сети связи общего пользования в части обеспечения надежности электроснабжения средств связи, выполняющих функции систем коммутации, точек присоединения и базовых станций сетей подвижной связи» (ред. от 11.10.2007);

Правила оказания услуг подвижной связи, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 25.05.2005 № 328 (ред. от 06.10.2011) (далее – Правила оказания услуг подвижной связи);
Приказ Мининформсвязи РФ от 19.02.2008 № 21 «Об утверждении Правил применения абонентских станций (абонентских радиостанций) сетей подвижной радиотелефонной связи стандарта GSM-900/1800» (Зарегистрировано в Минюсте РФ 05.03.2008 № 11279);
«Соглашение о сотрудничестве в развитии и использовании систем сотовой подвижной связи», (Заключено в г. Москве 17.01.1997), РГ 97-22(в) (далее – Соглашение).

«Общероссийский классификатор видов экономической деятельности» ОК 029-2007 (КДЕС Ред. 1.1) (утв. Приказом Ростехрегулирования от 22.11.2007 N 329-ст) (ред. от 14.12.2011г.) (введен в действие 01.01.2008 на период до 01.01.2013 без отмены ОК 029-2001 (КДЕС Ред. 1)) (далее ОКВЭД);
1.
Временной интервал исследования
В соответствии с п.2.1. Порядка № 220, временной интервал исследования товарного рынка определяется в зависимости от цели исследования, особенностей товарного рынка и доступности информации. Анализ ограничивается изучением характеристик рассматриваемого товарного рынка, которые сложились до момента проведения исследования, то есть проводился ретроспективный Анализ состояния конкуренции на товарном рынке.
При определении временного интервала исследования был учтён тот факт, что 01.04.2011г. ОАО «Уралсвязьинформ» прекратило деятельность в связи с реорганизацией в форме присоединения к ОАО «Ростелеком» (свидетельство Федеральной налоговой службы о внесении записи с ЕГРЮЛ от 01.04.2011).

Таким образом, для наглядности временной интервал исследования рынка услуг подвижной радиотелефонной связи: 2009-2011 годы.

2.
Предварительное определение продуктовых и географических 

границ товарного рынка
Согласно п. 3.1 Порядка № 220, процедура выявления товара, не имеющего заменителя, или взаимозаменяемых товаров, обращающихся на одном и том же товарном рынке, включает:
-
предварительное определение товара;
-
выявление свойств товара, определяющих выбор приобретателя, и товаров, потенциально являющихся взаимозаменяемыми для данного товара;
-
определение взаимозаменяемых товаров.

Основная цель исследования – определение положения ОАО «Ростелеком» на рынке оказания услуг подвижной радиотелефонной связи в границах Пермского края.

Согласно ОКВЭД деятельность в области подвижной связи (код 64.20.12) входит в классификационную группу «Деятельность в области электросвязи» (64.20) и подгруппу «деятельность в области телефонной связи» (64.20.1). 
Группировка по коду 64.20.12 Деятельность в области подвижной связи включает:

-
деятельность в области связи персонального радиовызова;

-
деятельность в области подвижной радиосвязи в сети связи общего пользования;

-
деятельность в области подвижной радиотелефонной связи;

-
деятельность в области подвижной спутниковой радиосвязи;

-
деятельность в области подвижной радиосвязи в выделенной сети связи.

На основании вышеизложенного, предварительно продуктовые границы определены как: услуга подвижной радиотелефонной связи. 

В соответствии с пунктом 4.1 Порядка № 220 процедура определения географических границ товарного рынка (границ территории, на которой приобретатель (приобретатели) приобретает или имеет экономическую, техническую или иную возможность приобрести товар и не имеет такой возможности за ее пределами) включает:

-
предварительное определение географических границ товарного рынка;

-
выявление условий обращения товара, ограничивающих экономические возможности приобретения товара приобретателем (приобретателями);

-
определение территорий, входящих в географические границы рассматриваемого товарного рынка.

Основная цель исследования – определение положения ОАО «Ростелеком» на рынке оказания услуг подвижной радиотелефонной связи в границах Пермского края.

ОАО «Ростелеком» в лице Пермского филиала Макрорегионального филиала «Урал» осуществляет деятельность по оказанию услуг подвижной радиотелефонной связи в территориальных границах Пермского края. Все остальные операторы подвижной радиотелефонной связи также осуществляют деятельность в границах Пермского края в виде филиалов - Пермское региональное отделение Уральского филиала ОАО «Мегафон», филиал ОАО «ВымпелКом», филиал ОАО «МТС».
В соответствии с Правилами оказания услуг подвижной связи:
зона обслуживания сети подвижной связи – совокупность территорий, обслуживаемых всеми узлами связи сети подвижной связи одного и того же оператора связи;

техническая возможность оказания услуг подвижной связи – наличие функционирующих технических средств и сооружений подвижной связи в зоне обслуживания сети подвижной связи оператора связи, необходимых для оказания абоненту услуг подвижной связи.

По общему правилу, тарификация оказанных услуг подвижной радиотелефонной связи осуществляется в соответствии с местонахождением абонента при поступлении входящего или совершении исходящего вызова. Базовые условия тарифа распространяются на звонки, совершённые абонентом внутри Домашнего региона. Согласно договорной терминологии сотовых операторов, Домашним регионом считается субъект РФ, на территории которого абонент заключил договор об оказании услуг связи.

Таким образом, покупателями (приобретателями) услуги подвижной радиотелефонной связи, в основном, являются физические и юридические лица, проживающие (осуществляющие деятельность) на территории Пермского края.
На основании информации о регионе, в котором действуют хозяйствующие субъекты (продавцы и покупатели), предварительно географические границы товарного рынка определены территорией Пермского края.

3.
Продуктовые границы рынка услуг подвижной радиотелефонной связи
В соответствии с пунктом 3.1 Порядка № 220 определение продуктовых границ товарного рынка – это процедура выявления товара, не имеющего заменителя, или взаимозаменяемых товаров, обращающихся на одном и том же товарном рынке. 

В соответствии со статьей 4 Закона о защите конкуренции определение взаимозаменяемых товаров основывается на фактической замене товаров приобретателем или готовности приобретателя заменить один товар другим при потреблении (в том числе при потреблении в производственных целях), учитывая их функциональное назначение, применение, качественные и технические характеристики, цену и другие параметры.

В соответствии с Соглашением, Сотовая связь — это совокупность технических средств (коммутационное и радиооборудование, соединительные линии, сооружения), с помощью которых абонентам системы представляется непрерывная телефонная связь (городская, междугородная, международная) между собой и абонентами сети общего пользования. Услуги подвижной радиотелефонной связи, оказываемые Оператором, представляют собой деятельность по приему, обработке, хранению, передаче, доставке сообщений электросвязи по сети связи Оператора.
Таким образом, сотовая связь является подвижной радиотелефонной связью (определения синонимичны) и к услугам такой связи относятся:
-
прямой выход на абонентов системы сотовой связи;

-
прямой выход на ГТС;

-
прямой выход на междугородную и международную телефонные сети;

прочие услуги:

-
автоматический роуминг в каком-либо городе или стране;

-
автоматическое определение номера;

-
переадресация вызова;

-
конференц-связь;

-
мобильный Интернет;

-
сервисные дополнительные службы (информационно-справочная служба и т. д.).

Сотовая связь, сеть подвижной радиотелефонной связи — один из видов мобильной радиосвязи, в основе которого лежит сотовая сеть. Ключевая особенность заключается в том, что общая зона покрытия делится на ячейки (соты), определяющиеся зонами покрытия отдельных базовых станций (БС). Соты частично перекрываются и вместе образуют сеть. На идеальной (ровной и без застройки) поверхности зона покрытия одной БС представляет собой круг, поэтому составленная из них сеть имеет вид сот с шестиугольными ячейками (сотами). Сеть составляют разнесённые в пространстве приёмопередатчики, работающие в одном и том же частотном диапазоне, и коммутирующее оборудование, позволяющее определять текущее местоположение подвижных абонентов и обеспечивать непрерывность связи при перемещении абонента из зоны действия одного приёмопередатчика в зону действия другого.

Специфической чертой рынка подвижной радиотелефонной связи, как в Пермском крае, так и в подавляющем большинстве других регионов России является многостандартность, т. е. сосуществование мобильных сетей, использующих различные технологии сотовой/мобильной связи, так на территории Пермского края операторы связи предлагают услуги подвижной радиотелефонной связи в стандартах:

· Пермский филиал Макрорегионального филиала «Урал» ОАО «Ростелеком» (ОАО «Уралсвязьинформ») предлагает услуги подвижной радиотелефонной связи в стандартах NMT-450, GSM 900/1800 и IMT-MC-450;

· Пермское региональное отделение Уральского филиала ОАО «Мегафон» предлагает услуги подвижной радиотелефонной связи в стандартах GSM 900/1800 и IMT-2000/UMTS (в 2009 году название услуг связи в этом стандарте именовалось несколько иначе – Услуги связи по предоставлению каналов связи);

· Филиал ОАО «ВымпелКом» в Пермском крае предлагает услуги подвижной радиотелефонной связи в стандартах GSM 900/1800 и IMT-2000/UMTS;
· Филиал ОАО «МТС» в Пермском крае предлагает услуги подвижной радиотелефонной связи в стандартах GSM 900/1800 и IMT-2000/UMTS.
Стандарты, используемые сотовыми операторами, различаются как по техническим характеристикам, так и по времени создания – более современный стандарт UMTS появился в Пермском крае намного позже других, но в 2009-ом году уже присутствовал на рынке, то есть полностью относится к временным границам исследования.

NMT-450 и NMT-900 (Nordic Mobile Telephone, диапазоны 450 и 900 МГц соответственно) представляют собой первое поколение радиотелефонной сотовой связи (так называемое, 1G). Это пример аналогового стандарта с низким уровнем безопасности. Он был разработан в Скандинавии для стран с невысокой плотностью населения и большой территорией. 
GSM (Groupe Spеcial Mobile, позже переименован в Global System for Mobile Communications) — глобальный цифровой стандарт для мобильной связи, с разделением частотного канала по принципу TDMA (множественный доступ с временным разделением каналов – Time Division Multiple Access) и средней степенью безопасности. 

GSM относится к сетям второго поколения (2 Generation, 2G). Самые распространённые диапазоны стандарта GSM – 850 МГц, 900 МГц, 1800 МГц, 1900 МГц. В Пермском крае в нынешнее время всеми сотовыми операторами используются диапазоны в 900 МГц и 1800 МГц (как везде в России и в Европе в целом. Стандарт 850/1900 используется, в основном, для стран Американского континента). GSM на сегодняшний день является наиболее распространённым стандартом связи. По данным ассоциации GSM (GSMA) на данный стандарт приходится 82% мирового рынка мобильной связи.
UMTS (Universal Mobile Telecommunications System — Универсальная Мобильная Телекоммуникационная Система) — технология сотовой связи, разработанная Европейским Институтом Стандартов Телекоммуникаций для внедрения 3G в Европе. В качестве способа передачи данных через воздушное пространство используется технология W-CDMA, стандартизованный в соответствии с проектом 3GPP ответ европейских учёных и производителей на требование IMT-2000, опубликованное Международным союзом электросвязи как набор минимальных критериев сети сотовой связи третьего поколения. UMTS, используя разработки W-CDMA, позволяет поддерживать скорость передачи информации на теоретическом уровне до 21 Мбит в сек. (при использовании HSPA+). В настоящий момент самыми высокими скоростями считаются 384 Кбит/сек для мобильных станций технологии R99 и 7,2 Мбит/сек для станций HSDPA в режиме передачи данных от базовой станции к мобильному терминалу. Это является скачком по сравнению со значением в 9,6 Кбит/сек при передаче данных по каналу GSM.

Стандарт IMT-MC также входит в группу стандартов 3G.
В соответствии со статьей 4 Закона о защите конкуренции определение взаимозаменяемых товаров основывается на фактической замене товаров приобретателем или готовности приобретателя заменить один товар другим при потреблении (в том числе при потреблении в производственных целях), учитывая их функциональное назначение, применение, качественные и технические характеристики, цену и другие параметры.

Таким образом, основное функциональное отличие в стандартах сотовой связи состоит в потенциальной скорости передачи данных. Предшествующее поколению 3G второе поколение мобильной связи включает в себя такие технологии как GSM, IS-95, PHS, используемый в Японии PDC и некоторые другие, принятые на вооружение в самых разных странах. Эволюционным этапом на этом пути развития телекоммуникаций является поколение «2,5G», обозначающее применение на сетях технологии GPRS. Теоретически скорость передачи данных с GPRS может составлять максимально 171,2 Кбит/сек, но на практике она колеблется в пределах 56 Кбит/сек, что тем не менее повышает привлекательность технологии, основанной на пакетной коммутации по сравнению с более медленными в передаче данных способах, основанных на коммутации каналов. GPRS применена на многих сотовых сетях стандарта GSM, а следующий этап в этой технологии — EDGE, использующий более сложные схемы кодирования информации — позволяет поднять скорость передачи данных до 473,6 Кбит/с в теории и до 180 Кбит/сек на практике. Сети, развёрнутые с применением EDGE, относят к поколению «2,75G». Улучшенный GPRS это и есть EDGE. GSM/EDGE составляют один из уровней доступа 3G/UMTS - GERAN.

С целью отличия от конкурирующих решений, UMTS также часто называют 3GSM с целью подчеркнуть принадлежность технологии к сетям 3G и его преемственность в разработках с сетями стандарта GSM. 

Для операторов связи, уже оказывающих услуги в формате GSM, переход в формат UMTS представляется лёгким с технической точки зрения и значительно затратным одновременно: при создании сетей нового уровня сохраняется значительная часть прежней инфраструктуры, но вместе с тем получение лицензий и приобретение нового оборудования для базовых станций требует значительных капитальных вложений.

Ключевым техническим отличием UMTS от GSM является построение воздушной среды передачи данных на принципах Сети Общего Радиодоступа GeRAN. Это позволяет осуществлять стыки UMTS с цифровыми сетями интегрированного обслуживания ISDN, сетью Internet, сетями GSM или другими сетями UMTS. UMTS и GSM задействуют различные механизмы на уровне воздушного интерфейса, и потому не являются совместимыми. Однако последние разработки среди продаваемых на большинстве территорий мобильных терминалов и карт доступа UMTS позволяют работать в сетях обоих стандартов. Если абонент UMTS выходит из зоны действия UMTS, его терминал автоматически переключается на приём и посылку сигналов в формате GSM (даже если сети обслуживаются разными операторами связи). Вместе с тем, мобильные терминалы стандарта GSM не могут использоваться в сетях UMTS.
На основании вышеизложенного, для целей данного Анализа рассматривается укрупненная товарная группа — рынок услуг сотовой связи, включающий в себя деятельность операторов связи, которые работают в цифровых и аналоговых стандартах всех трёх поколений, без подробного деления. 
По смыслу п.п. 3.2, 3.6, 3.7. Порядка №220 при выявлении взаимозаменяемых товаров анализируются существенные свойства рассматриваемого товара и товаров, входящих с ними в одну классификационную группу одного из общероссийских классификаторов видов экономической деятельности, продукции или услуг. 

В соответствии с ОКВЭД услуга подвижной радиотелефонной связи входит в классификационную группу «деятельность в области электросвязи» (код 64.20) и подгруппу «деятельность в области телефонной связи» (код 64.20.1). К указанным группе и подгруппе также относится «деятельность в области фиксированной телефонной связи» (64.20.11)

Группировка по коду 64.20.12 «Деятельность в области подвижной связи» кроме «Деятельности в области подвижной радиотелефонной связи» также включает:

-
деятельность в области связи персонального радиовызова;

-
деятельность в области подвижной радиосвязи в сети связи общего пользования;

-
деятельность в области подвижной спутниковой радиосвязи;

-
деятельность в области подвижной радиосвязи в выделенной сети связи.

Следовательно, в целях окончательного определения продуктовых границ товарного рынка необходимо установить взаимозаменяемость услуг, оказываемых в области фиксированной и подвижной связи, а также взаимозаменяемость различных видов услуг подвижной связи.

В соответствии с п.п. 3.5, 3.6 Порядка №220 определение взаимозаменяемых товаров осуществляется на основании анализа существенных свойств предварительного определенного товара и товаров, входящих с ними в одну классификационную группу одного из общероссийских классификаторов видов экономической деятельности, продукции или услуг.

Как указано выше, потенциально взаимозаменяемым товаром предварительно определенному может являться услуга фиксированной телефонной связи.

Одним из критериев взаимозаменяемости является функциональное назначение изучаемой товарной группы.

Функциональное назначение исследуемого товара – получение возможности в любое время разговора с любым другим лицом, вызываемым персонифицированно, находящимся на значительном расстоянии, на котором невозможно общаться непосредственно (передача речи, звуков на расстоянии).

Фиксированная телефонная связь также предоставляет абоненту возможность разговора с другими лицами, находящимися на значительном расстоянии.

Таким образом, подвижная и фиксированная телефонная связь фактически выполняет аналогичные функции – возможность принять/инициировать/совершить сеанс голосовой связи между абонентами, находящимися на значительном расстоянии друг от друга.
Подвижной радиотелефонной связью обеспечивается персонифицированный вызов определенного лица посредством выделенного идентификационного номера (в том числе абонентского номера), иного сигнала, позволяющего пользователю совершать вызов, заранее зная, что вызов примет конкретное лицо.

Кроме того, услуги подвижной радиотелефонной связи (сотовой связи) обладают особенной потребительской ценностью – подвижностью (отсутствие стационарного пользовательского (оконечного) оборудования, следовательно, обеспечение непрерывности связи при перемещении абонента), в связи с чем не могут быть заменены при потреблении фиксированной связью.

Следует также принимать во внимание такой фактор, что подключение к сети мобильной связи происходит практически мгновенно по сравнению с установкой стационарного телефона. Для пользования сотовой радиотелефонной связью необходимо: выделение абонентского номера (подключение); телефонный аппарат; в отдельных случаях ежемесячная абонентская плата; оплата каждой минуты/секунды разговора. 
Таким образом, наглядно сходства и различия рассматриваемых товаров можно представить в виде таблицы:
	
	Фиксированная телефонная связь
	Подвижная радиотелефонная связь

	1
	Позволяет связываться с двумя и более сторонами посредством голосового общения

	2
	Имеют идентификатор вызова в виде последовательности цифр

	3
	Может иметь только номер, привязанный к конкретному географическому месту (ABC)
	Может иметь номер и не привязанный к географии (DEF), и «городской» (ABC)

	4
	Стационарность размещения (т.е. привязка буквально к одному помещению)
	Мобильность (возможность пользоваться где угодно)

	5
	Может предусматривать коллективное использование оборудования
	Является персональным средством коммуникаций

	6
	Возможно передавать только голосовую информацию
	Преимущественно предназначен для голосовой информации, но имеется возможность передавать текстовую (SMS) и мультимедийную (MMS) информацию


Иные услуги, входящие в группировку «Деятельность в области подвижной связи» также не могут быть признаны взаимозаменяемыми для «Деятельности в области подвижной радиотелефонной связи» по следующим причинам.

Деятельность в области связи персонального радиовызова представляет собой так называемую пейджинговую связь, которая технологически не включает в себя услуги оказания голосовых услуг.

Деятельность в области подвижной радиосвязи в сети связи общего пользования необходима оператору связи для предоставления абонентам соединений по сети подвижной радиосвязи (собственной сети: служба такси, службы личной охраны и т.д.), соединений с абонентами сети фиксированной связи (звонки абонентам на городские и сотовые номера). В свою очередь, деятельность в области подвижной радиосвязи в выделенной сети связи необходимы оператору связи для предоставления абонентам соединений по сети подвижной радиосвязи без соединений с абонентами сети фиксированной связи (звонки абонентам на городские и сотовые номера невозможны). В соответствии с действующим законодательством получение лицензий на каждую из этих видов деятельности необходимо для предоставления следующих услуг связи:

· соединений по сети подвижной радиосвязи для приема (передачи) голосовой, а также неголосовой информации с обеспечением непрерывности связи при оказании услуги независимо от местоположения абонента, в том числе при его передвижении; 
· соединений с абонентами и (или) пользователями сетей фиксированной телефонной связи сети связи общего пользования;

· доступа к телематическим услугам связи и услугам связи по передаче данных, за исключением услуг связи по передаче данных для целей передачи голосовой информации; 

· для одной или нескольких групп абонентов лицензиата одновременного соединения, осуществляемого в режиме полудуплексной радиосвязи по одному каналу связи независимо от количества абонентов в группе, и (или) одновременного соединения при участии диспетчера;

· доступа к системе информационно-справочного обслуживания;

· возможности бесплатного круглосуточного вызова экстренных оперативных служб всеми абонентами сети связи лицензиата.

Наиболее распространенным примером является предоставление возмездного доступа к радиосети связи для следующих служб:

· службы такси 

· службы личной охраны 

· иные коммерческие цели 

Иными словами оба вида деятельности в области подвижной радиосвязи в сети связи общего пользования и в выделенной сети связи функционально являются составными частями подвижной радиотелефонной связи.

В основе спутниковой телефонной связи лежит технология передачи сигнала непосредственно от телефонного аппарата абонента через спутник на геостационарной орбите или на низкоорбитальной высоте до телефонного аппарата адресата. В этом случае посредническое оборудование – базовые станции сотовых операторов – не используется. Поэтому отличительным преимуществом спутниковой телефонной связи является максимальная зона покрытия, которая включает всю территорию Земли и ее водных ресурсов, включая заполярные области. Однако ввиду ограниченной ширины спутникового канала, а также небольшого количества функционирующих на земной орбите коммерческих спутников, стоимость оборудования и тарификация соединения являются самыми дорогими из всех существующих на рынке способов телефонной связи.
На данный момент существует 5 международных операторов спутниковой телефонной связи, осуществляющих свою деятельность в том числе и на территории Российской Федерации – Inmarsat, Iridium, GlobalStar, New ICO и Thuraya. Подключение к сети того или иного оператора осуществляется посредством покупки и активации предоплаченной SIM-карты (микрочипа), стоимость которой не зависит от региона РФ, где была совершена покупка этой SIM-карты. В Пермском крае потребители имеют возможность приобрести оборудование и карты четырёх из пяти упомянутых операторов спутниковой телефонной связи (за исключением NewIco).
Диапазон минимальной стоимости мобильных абонентских терминалов (стационарные абонентские терминалы не берутся в расчёт по той же причине, по которой из продуктовых границ рынка была исключена фиксированная телефонная связь – жёсткая привязка к географической точке) колеблется от 25 000 рублей и выше, что в 50 раз дороже самого дешёвого мобильного телефона. 
Операторы сотовой связи предлагают минимальные тарифы на оплату телефонных разговоров (вплоть до бесплатных звонков внутри сети), – в среднем, 1 минута исходящего соединения с мобильного радиотелефонного устройства обойдётся абоненту в 50 раз дешевле, чем звонки со спутниковых терминалов. Однако, исходя из технологической особенности спутниковой радиосвязи, для неё отсутствует понятие роуминга, так как сеть каждого из операторов покрывает все континенты планеты.

Подробная сравнительная таблица радиотелефонной связи и спутниковой радиосвязи:

	Вид подвижной связи
	Стоимость мобильного абонентского терминала (минимально необходимый комплект оборудования), руб.
	Стоимость исходящего соединения, 

за 1 мин., руб.

	
	
	Звонки на стационарный или мобильный/спутниковый (соответственно)

телефон «неродного» оператора
	Звонки на мобильный/спутниковый (соответственно) 
телефон «родного» оператора

	Радиотелефонная связь
	500 - 1000
	от 1
	от 0

	Спутниковая радиосвязь
	25 000 – 50 000
	50-75
	35-50


Согласно п.3.7 Порядка № 220, а также в соответствии с пунктом 3 статьи 4 Закона о защите конкуренции определение взаимозаменяемости товаров основывается на фактической замене товаров покупателем или готовности покупателя заменить одни товары другими в процессе потребления, учитывая их функциональное назначение,  применение,  качественные и технические характеристики,  цену и другие параметры.
Потребительские свойства и технические характеристики подвижной радиотелефонной связи существенно отличаются от потребительских свойств и технических характеристик с входящими с ними в одну классификационную группу ОКВЭД иных видов деятельности, в том числе: фиксированной телефонной связи, спутниковой телефонной связи, персонального радиовызова, подвижной радиосвязи в сети связи общего пользования, подвижной радиосвязи в выделенной сети связи, следовательно, они не могут быть признаны взаимозаменяемыми. 

Согласно п. 3.2 Порядка №220 определение продуктовых границ основывается на мнении покупателей о взаимозаменяемости товаров.

Принимая во внимание специфику исследуемого товарного рынка, а именно, большое количество абонентов, провести их сплошной или выборочный репрезентативный опрос не представляется возможным, т.е. в результате применения метода выборочного опроса покупателей (абонентов) нельзя получить достаточный объем информации для определения продуктовых границ рынка. В связи с этим опрос потребителей рассматриваемого товара не производится, п.п. 3.3, 3.9 Порядка №220 не подлежат применению.

Вследствие того, что предварительно определенный товар (услуга) не взаимозаменяем п.п. 3.8-3.11 Порядка № 220 в данном случае не применимы. 

Таким образом, на этапе окончательного определения продуктовых границ исследуемого товарного рынка подтверждены продуктовые границы рынка, определенные предварительно. Следовательно, Окончательно продуктовые границы рынка определены как услуги подвижной радиотелефонной связи.
4.
Географические границы рынка услуг 
подвижной радиотелефонной связи
В соответствии со ст. 4 Закона о защите конкуренции товарным рынком признаётся сфера обращения товара, который не может быть заменен другим товаром, или взаимозаменяемых товаров, в границах которой (в том числе географических) исходя из экономической, технической или иной возможности либо целесообразности приобретатель может приобрести товар, и такая возможность либо целесообразность отсутствует за ее пределами.

Предварительно географические границы рынка, исходя из целей исследования, а также на основании информации о регионе, в котором действуют хозяйствующие субъекты  - продавцы и покупатели (физические и юридические лица), определены административными границами Пермского края.

При окончательном определении географических границ товарного рынка, в соответствии с положениями п.п.4.1- 4.5 Порядка №220, во внимание принято следующее.

В силу п.19 Требований к построению сетей подвижной связи, утвержденных приказом Министерства информационных технологий и связи РФ от 08.08.2005  № 97,  узлы связи размещаются в пределах территории Российской Федерации.

Согласно Перечню лицензионных условий осуществления деятельности в области оказания услуг подвижной радиотелефонной связи, утвержденному постановлением Правительства РФ от 18.02.2005  № 87, лицензиат обязан обеспечить абоненту возможность пользования услугами подвижной радиотелефонной связи при нахождении за пределами территории, указанной в лицензии.

Следовательно, рассматриваемая услуга позиционируется как услуга связи,  оказываемая в пределах территории Российской Федерации.

Однако по общему правилу, тарификация оказанных услуг подвижной радиотелефонной связи осуществляется в соответствии с местонахождением абонента при поступлении входящего или совершении исходящего вызова. Базовые условия тарифа распространяются на звонки, совершённые абонентом внутри Домашнего региона. Согласно договорной терминологии сотовых операторов, Домашним регионом считается субъект РФ, на территории которого абонент заключил договор об оказании услуг связи.

Все операторы сотовой связи Пермского края считают границами Домашнего региона именно географические границы Пермского края. При осуществлении звонков абонентам других регионов России используются либо унифицированные тарифы (вне зависимости от удалённости региона от Пермского края), либо сегментированные тарифы (чаще всего предоставляются скидки на звонки в пределах так называемого Уральского региона – помимо Пермского края в него чаще всего включают такие субъекты Российской Федерации как Свердловская область, Тюменская область, Кировская область, Челябинская область, Курганская область, Республика Удмуртия, Республика Коми, Ханты-Мансийский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ)

Процедура предоставления услуг подвижной радиотелефонной связи абоненту вне зоны обслуживания – вне Домашнего региона – с использованием ресурсов другой/гостевой сети называется роумингом. Чаще всего под роумингом подразумевают обслуживание в сети другого оператора (такая услуга требует предварительной взаимной договорённости между операторами), но с технической точки зрения, обслуживание абонента сотовой сети базовой станцией, приписанной к другому коммутатору, пусть и принадлежащему тому же оператору, уже является роумингом.
Сравнительная таблица стоимости звонков на мобильные телефоны «не своего» оператора за пределы «Домашнего региона» в границах Российской Федерации для различных операторов сотовой связи Пермского края по состоянию на июнь 2012 года.

	Оператор
	Звонки в пределах Домашнего региона, за 1 мин. исходящего вызова, руб.
	Звонки за пределы Домашнего региона, за 1 мин. исходящего вызова, руб.

	ОАО «Ростелеком» Макрорегиональный филиал «Урал» Пермский филиал
	1,6
	8,9-9,9

	Филиал ОАО «МТС» в Пермском крае
	1,5
	10

	Филиал ОАО «ВымпелКом» в Пермском крае
	1,2
	10

	Пермское региональное отделение Уральского филиала ОАО «Мегафон» Пермский филиал ОАО «Мегафон-Урал»
	1,0
	8,7


Следовательно, для абонента, проживающего или находящегося на территории Пермского края, совершать звонки при нахождении в Пермском крае с абонентского номера, зарегистрированного в другом субъекте РФ, будет дороже, чем при совершении звонка в Домашнем регионе (то есть в Пермском крае с абонентского номера, зарегистрированного непосредственно в Пермском крае).

Поэтому, как правило, потребители приобретают (заключают договоры) и оплачивают услуги подвижной радиотелефонной связи по месту их проживания (физические лица) и по месту их нахождения (юридические лица), то есть потребителям Пермского края экономически нецелесообразно приобретать данные услуги за пределами своего региона.

Различные операторы подвижной радиотелефонной связи предоставляют своим клиентам разветвлённую сеть бонусов и скидок по услуге роуминга, однако 100%-ую скидку на межрегиональные звонки абонентам сотовой связи без взимания дополнительной абонентской платы или дополнительных платежей иного рода (например, обязательное условие пополнения счёта на определённую сумму в тарифе «Супер 0» у ОАО «МТС) не предоставляет никто из действующих сейчас в Пермском крае операторов подвижной радиотелефонной связи.

На основании вышеизложенного и в соответствии с п. 4.5. Порядка № 220, определение географических границ рынка подвижной радиотелефонной связи в целях данного исследования осуществляется методом установления фактических районов продаж (местоположения приобретателей), хозяйствующих субъектов (продавцов), осуществляющих продажи на рассматриваемом товарном рынке. 
Окончательные географические границы рынка определены как границы Пермского края.
5.
Состав хозяйствующих субъектов, 
действующих на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи
В состав хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке, включаются хозяйствующие субъекты, действующие в данных географических границах в пределах определенного временного интервала исследования.

Согласно информации Управления Роскомнадзора по Пермскому краю по состоянию на 01.01.2012 услуги подвижной радиотелефонной связи на территории Пермского края оказывают 4 хозяйствующих субъекта, каждый из которых является филиалом федерального оператора связи.:
	Наименование
	Адрес
	Наименование и юридический адрес головной организации

	ОАО «Ростелеком»

Макрорегиональный филиал «Урал»

Пермский филиал
	ул.Ленина, 68

г.Пермь, 614096
	ОАО «Ростелеком», 
191002, г. Санкт-Петербург, 

ул. Достоевского д.15

	Филиал ОАО «МТС» 
в Пермском крае
	ул.Советская, 50, г.Пермь, 614000
	ОАО «МТС», 109147, 

г. Москва, ул. Марксистская, 4

	Филиал ОАО «ВымпелКом» 
в Пермском крае
	ул.Аркадия Гайдара, 8б-506,

г.Пермь, 614077
	ОАО «Вымпелком», 127083, 

г. Москва, ул. Восьмого Марта, д. 10, стр.14

	Пермское региональное 
отделение Уральского 
филиала ОАО «Мегафон» Пермский филиал 
ОАО «Мегафон-Урал»
	ул.Героев Хасана, 9б,

г.Пермь, 614010
	ОАО «Мегафон», 

115035, г. Москва, 

Кадашевская набережная, д.30


В соответствии с п. 5.2 Порядка № 220 количество выявленных хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке, является достаточным, так как количество выявленных хозяйствующих субъектов основано на всей доступной информации и не может быть расширено за счёт информации о хозяйствующих субъектах, которой обладают покупатели и продавцы на рассматриваемом товарном рынке.

Согласно п. 5.4 Порядка № 220 группы лиц, действующих на исследуемом рынке, не установлено.

6.
Объем товарного рынка и доли 

хозяйствующих субъектов на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи
Согласно п. 6.1 Порядка №220 расчет общего объема товарной массы в обороте за определенный период времени в продуктовых и географических границах рассматриваемого рынка (далее - объем товарного рынка) и долей хозяйствующих субъектов на рынке осуществляется на основании одного из указанных в данном пункте показателей, в том числе: на основании объема продаж.
Расчет объема товарного рынка и долей хозяйствующих субъектов на рынке осуществлялся на основании объема оказанных услуг 
-
в стоимостном выражении (тыс. руб.);

-
в натуральном выражении (коммерческий трафик, тыс. минут).

Данные об объемах оказанных услуг и расчёт рыночных долей приведен в приложении к настоящему анализу. Указанное приложение содержит коммерческую тайну.
В соответствии с п. 6.6 Порядка № 220, при определении доминирующего положения хозяйствующего субъекта (группы лиц) доля, занимаемая хозяйствующим субъектом (группой лиц) на товарном рынке, считается неизменной или стабильной, если выполняется хотя бы одно из следующих условий:

-
в течение длительного периода (как правило, одного года, а в случае, если срок существования товарного рынка составляет менее одного года, то в течение срока существования товарного рынка) доля, занимаемая хозяйствующим субъектом на рынке определенного товара, не изменяется более чем на десять процентов;

-
в течение временного интервала исследования сохраняется порядок ранжирования крупнейших хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке. Ранжирование хозяйствующих субъектов производится по доле, которую каждый из них занимает на товарном рынке.
Доля ОАО «Ростелеком» в лице Пермского филиала Макрорегионального филиала «Урал» (до 01.04.2011г. – Пермского филиала ОАО «Уралсвязьинформ») сократилась в 2011 году по сравнению с 2009 годом на 6,9% при расчете объемов товарного рынка в натуральном выражении и на 4,1% - при расчете объемов товарного рынка в стоимостном выражении.
В рассматриваемый период неизменным оставался порядок ранжирования всех хозяйствующих субъектов, действующих на рынке подвижной радиотелефонной связи Пермского края, в порядке уменьшения рыночной доли: 1. ОАО «Ростелеком», 2. ОАО «МТС», 3. ОАО «ВымпелКом», 4. ОАО «Мегафон».
Таким образом, доля ОАО «Ростелеком» в лице Пермского филиала Макрорегионального филиала «Урал» (до 01.04.2011г. – Пермского филиала ОАО «Уралсвязьинформ») на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи в границах Пермского края за рассматриваемый период оставалась стабильной.
В соответствии с ч.3 ст.5 Закона о защите конкуренции доминирующим признается положение каждого хозяйствующего субъекта из нескольких хозяйствующих субъектов (за исключением финансовой организации), применительно к которому выполняются в совокупности следующие условия:

1) совокупная доля не более чем трех хозяйствующих субъектов, доля каждого из которых больше долей других хозяйствующих субъектов на соответствующем товарном рынке, превышает пятьдесят процентов, или совокупная доля не более чем пяти хозяйствующих субъектов, доля каждого из которых больше долей других хозяйствующих субъектов на соответствующем товарном рынке, превышает семьдесят процентов (настоящее положение не применяется, если доля хотя бы одного из указанных хозяйствующих субъектов менее чем восемь процентов);

2) в течение длительного периода (в течение не менее чем одного года или, если такой срок составляет менее чем один год, в течение срока существования соответствующего товарного рынка) относительные размеры долей хозяйствующих субъектов неизменны или подвержены малозначительным изменениям, а также доступ на соответствующий товарный рынок новых конкурентов затруднен;

3) реализуемый или приобретаемый хозяйствующими субъектами товар не может быть заменен другим товаром при потреблении (в том числе при потреблении в производственных целях), рост цены товара не обусловливает соответствующее такому росту снижение спроса на этот товар, информация о цене, об условиях реализации или приобретения этого товара на соответствующем товарном рынке доступна неопределенному кругу лиц.

Совокупная доля четырех хозяйствующих субъектов ОАО «Ростелеком», ОАО «МТС», ОАО «ВымпелКом» и ОАО «Мегафон» равна 100%, причем доля трех из них: ОАО «Ростелеком», ОАО «МТС», ОАО «ВымпелКом» превышает 90% и при этом доля каждого из них превышает восемь процентов.

В рассматриваемый период неизменным оставался порядок ранжирования всех хозяйствующих субъектов, действующих на рынке подвижной радиотелефонной связи Пермского края, в порядке сокращения рыночной доли: 1. ОАО «Ростелеком», 2. ОАО «МТС», 3. ОАО «ВымпелКом», 4. ОАО «Мегафон».
Количество абонентов, подключенных к тому или иному оператору связи на территории Пермского края на начало и конец исследуемого периода изменилось незначительно (в пределах от 3,5% до 5,0%). Информация о количестве абонентов приведена в приложении к настоящему анализу. 

Услуга подвижной радиотелефонной связи не может быть заменена другой услугой при потреблении. Рост цены товара не обусловливает соответствующее такому росту снижение спроса на этот товар. Информация о цене, об условиях реализации или приобретения этого товара на соответствующем товарном рынке доступна неопределенному кругу лиц (в том числе в сети Интернет).

На основании вышеизложенного положение четырех операторов связи: ОАО «Ростелеком», ОАО «МТС», ОАО «ВымпелКом», ОАО «Мегафон», действующих на рынке предоставления услуг подвижной радиотелефонной связи в границах Пермского края признается доминирующим.
7.
Уровень концентрации на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи
Для определения уровня концентрации рынка услуг подвижной радиотелефонной связи были рассчитаны:

1) коэффициент рыночной концентрации по трём операторам сотовой связи Пермского края, занимающим наибольшие рыночные доли (CR3);
2) индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана (HHI):
При расчете объемов оказанных услуг в натуральном выражении (тыс. минут) коэффициент рыночной концентрации и индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана составили:
	
	2009 год
	2010 год
	2011 год

	CR4
	100
	100
	100

	HHI
	4764,55
	4713,85
	4128,40


При расчете объемов оказанных услуг в стоимостном выражении (тыс. руб.) коэффициент рыночной концентрации и индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана составили:

	
	2009 год
	2010 год
	2011 год

	CR4
	100
	100
	100

	HHI
	3577,58
	3614,04
	3306,66


В соответствии с п.7.2 Порядка № 220, рассматриваемый рынок является рынком с высоким уровнем концентрации. 
8.
Барьеры входа на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи
Среди барьеров входа на рынок можно выделить следующее:
1).
Экономические ограничения: 

· необходимость осуществления значительных первоначальных капитальных вложений при длительных сроках окупаемости этих вложений (приобретение и установка Базовых станций, покупка оборудования и др.);
· преимущество хозяйствующих субъектов, действующих на рынке, перед потенциальными участниками;
· значительные маркетинговые издержки (масштабная рекламная компания) ввиду преимущественно неценовой конкуренции на рынке;
· крайне ограниченные возможности по привлечению новых уникальных абонентов (существующая потенциальная абонентская база полностью распределена среди действующих операторов сотовой связи).
2).
Административные ограничения.

· необходимость получения лицензии на осуществление деятельности;

· технические и иные стандарты и требования, предъявляемые к услугам подвижной радиотелефонной связи.

9.
Итоговая оценка состояния конкурентной среды 
на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи
1.
Показатели, характеризующие состояние конкуренции на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи в границах Пермского края, в 2009 – 2011 годах свидетельствуют о его высокой концентрации. Тип рынка – неразвитая конкуренция.
2.
В соответствии с частью 3 статьи 5 Федерального Закона «О защите конкуренции» следует признать ОАО «Ростелеком», ОАО «МТС», ОАО «ВымпелКом», ОАО «Мегафон» занимающими доминирующее положение на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи в Пермском крае с долей свыше 70%.
3.
По результатам данного Анализа, согласно п.4 Правил формирования и ведения реестра хозяйствующих субъектов, имеющих долю на рынке определенного товара в размере более чем 35 процентов или занимающих доминирующее положение на рынке определенного товара, если в отношении такого рынка федеральными законами установлены случаи признания доминирующим положения хозяйствующих субъектов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.12.2007г. № 896 у Пермского УФАС России есть все основания для внесения следующих изменений в Реестр:

А) исключить ОАО «Уралсвязьинформ» (ИНН 5902183094, Юридический адрес: 620014, г.Екатеринбург, ул. Московская, 11 (филиал: 614096, г.Пермь, ул.Ленина, 68)) из Реестра по оказанию на территории Пермского края услуг сотовой радиотелефонной связи: Стандарт NMT-450, Стандарт GSM-900, Стандарт DAMPS-800 – с долей хозяйствующего субъекта более 50% ;
Б) включить в реестр ОАО «Ростелеком» в лице Пермского филиала Макрорегионального филиала «Урал» ((ИНН 7707049388, Юридический адрес: 191002, г. Санкт-Петербург, ул.Достоевского, 15; филиал: 614096, г.Пермь, ул.Ленина, 68) по оказанию на территории Пермского края услуг подвижной радиотелефонной связи с долей хозяйствующего субъекта более 35%.
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