УВЕДОМЛЕНИЕ

о поступлении жалобы и о приостановлении торгов до рассмотрения жалобы по существу

Управление Федеральной антимонопольной службы по Пермскому краю уведомляет, что 02.03.2012 года в адрес Управления поступила жалоба СОАО «ВСК» Пермский филиал (вх. №2588-12) (далее - заявитель) на действия  ЗАО «Фирма Уралгазсервис» (далее – организатор торгов) при организации и проведении торгов по отбору финансовой организации для оказания услуг по обязательному страхованию гражданской ответственности за причинение вреда  в результате аварии  на  опасных объектах. Извещение о проведении торгов размещено 14.02.2012 г. на сайте                             www. zakupki.gov.ru. номер извещения 0656000000312000001 (далее также – конкурс).
Суть жалобы: 

1. По мнению заявителя, организатор торгов, указав в разделе 10 главы III «Информационной карты» конкурсной документации критерии оценки заявок на участие в конкурсе:
- опыт оказания услуг по страхованию ответственности владельцев объектов газоснабжения газораспределительных организаций;

- деловая репутация участника конкурса. Подтверждается рейтингами финансовой устойчивости 9при оценке учитываются значения рейтинга, а также количество и статус (международный/национальный) рейтинговых агентств);

- объем предоставления гарантий качества услуг. Сумма страховых резервов за 9 месяцев 2011 г.

Нарушил требования п. 2.1 ст. 22 Федерального закона от 21.07.2005 N 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», ст. 17 Федерального закона от 26.07.2006 г.               №135-ФЗ «О защите конкуренции», поскольку:
- создаются дискриминационные условия доступа на рынок страховых услуг для компаний, обладающих всеми необходимыми лицензиями, однако формально уступающих наличию международного рейтинга таким компаниям, как, например, ОАО «Согаз»;

- создаются условия недобросовестной конкуренции, когда решение о выборе Страховщика может быть принято не на основе страхового тарифа (цены договора) или других объективных показателей качества страховых услуг, а на базе одного частного критерия (размер страховых резервов);

- при отсутствии адекватных ограничений на используемые кретерии, организаторы конкурса имеют возможность сформировать такой набор показателей, который заранее однозначно определит победителя конкурса вне зависимости от качества заявок всех остальных участников.

2. К заявлению приложена копия доверенности №22333 от 16.01.2012 г. СОАО «ВСК на имя Пыстина В.В.
Пермское УФАС России сообщает, что рассмотрение жалобы состоится    13.03.2012г. в  16:30 по адресу: г. Пермь, ул. Ленина, 64 каб. 703. 

Заявителю, организатору торгов явка не заседание комиссии по рассмотрению жалобы обязательна, с собой надлежит иметь доверенность (иной документ, подтверждающий полномочия) на участие в рассмотрении дела.

заявителю предоставить копии правоустанавливающих документов.

На основании п. 19 ст. 18.1 Федеральный закон от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции" (далее – закон о Защите конкуренции) организатор торгов, которому в порядке, установленном частью 11 настоящей статьи, направлено уведомление, не вправе заключать договор до принятия антимонопольным органом решения по жалобе.
На основании п. 15 ст. 18.1 Закона о Защите конкуренции  организатор торгов, специализированная организация обязаны представить на рассмотрение жалобы по существу в срок следующие сведения и документы, необходимые для рассмотрения жалобы:

- извещение о проведении конкурса; 

- положение (приказ) о конкурсной комиссии;

- документацию на проведение конкурса, со всеми изменениями;

-  заявки на участие в конкурсе;

- все протоколы конкурсной комиссии;

- письменные объяснения и возражения на жалобу.
Указанные документы необходимо представить по адресу: г. Пермь, ул. Ленина, 64, каб. 702.

Напоминаем, что непредставление территориальному органу Федеральной антимонопольной службы сведений (информации) влечет за собой санкции, предусмотренные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
Заместитель председателя

Комиссии                                                                                                                 
