УВЕДОМЛЕНИЕ

о поступлении жалобы и о приостановлении торгов до рассмотрения жалобы по существу

Управление Федеральной антимонопольной службы по Пермскому краю уведомляет, что 22.05.2012 г. в адрес Управления поступила жалоба Зуева В.В. (вх.№7098-12) (далее - заявитель) на действия Государственного казенного учреждения Пермского края «Имущественное казначейство Пермского края» (далее – организатор торгов) при организации и проведении торгов посредством публичного предложения (далее также – торги) по продаже движимого имущества: Лот №3.Транспортное средство, модель ТС VOLKSWAGEN TOUAREG, наименование (тип ТС) легковой, год изготовления ТС 2003, VIN WVGZZZ7LZ4D041225, модель, № двигателя AXQ 014636, шасси (рама) № отсутствует, кузов (кабина, прицеп) № WVGZZZ7LZ4D041225, цвет кузова (кабины, прицепа) черный, паспорт транспортного средства 77 ТМ 248459. Извещение о проведении торгов размещено на официальном сайте торгов в сети «Интернет» - www.torgi.gov.ru (Номер извещения 050412/0178471/01).
Суть жалобы: 

По мнению заявителя не признав его участником торгов, в связи с не поступлением задатка на участие в торгах организатор торгов нарушил требования действующего законодательства РФ, поскольку задаток был оплачен Зуевым В.В. 02.05.2012 г., в то время как рассмотрение заявок было назначено на 03.05.2012 г.

Кроме того, заявитель указывает на нарушение организатором торгов сроков опубликования информации об итогах торгов. 
Пермское УФАС России сообщает, что рассмотрение жалобы состоится    29.05.2012 г. в  10:50 по адресу: г. Пермь, ул. Ленина, 64 каб. 703. 
Информация о поступлении и содержании жалобы размещена на сайте антимонопольного органа (www.perm.fas.gov.ru). 

Заявителю, организатору торгов явка не заседание комиссии по рассмотрению жалобы обязательна, с собой надлежит иметь доверенность (иной документ, подтверждающий полномочия) на участие в рассмотрении дела.

На основании п. 19 ст. 18.1 Федеральный закон от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции" (далее – закон о Защите конкуренции) организатор торгов, которому в порядке, установленном частью 11 настоящей статьи, направлено уведомление, не вправе заключать договор до принятия антимонопольным органом решения по жалобе.
На основании п. 15 ст. 18.1 Закона о Защите конкуренции  организатор торгов, специализированная организация обязаны представить на рассмотрение жалобы по существу в срок следующие сведения и документы, необходимые для рассмотрения жалобы:

- акт на основании которого принято решение о проведении торгов;

- информационное сообщение о проведении торгов, а также доказательство его размещения в сети «Интернет»;
- журнал учета приема заявок на участие в торгах;

- документ о назначении из числа своих работников уполномоченного представителя, а также о найме (назначении) ведущего продажи имущества;

- все протоколы, оформленные при организации и проведении торгов (в т.ч. о признании претендентов участниками; об итогах продажи имущества);

- уведомления претендентов о признании их участниками торгов (об отказе в допуске к участию в торгах) с приложением доказательства отправления вышеуказанных уведомлений;

- информационное сообщение об итогах торгов, а также доказательство его размещение в сети «Интернет»;
- письменные объяснения и возражения на жалобы.

Указанные документы необходимо представить по адресу: г. Пермь, ул. Ленина, 64, каб. 702.

Напоминаем, что непредставление территориальному органу Федеральной антимонопольной службы сведений (информации) влечет за собой санкции, предусмотренные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
