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ОБСУЖДАЛИ:

На обсуждение рабочей группы, проходившей 02 августа 2013 года, вынесен вопрос о разграничении понятий «вывеска» и «реклама».
Кудрявцева М.А.: Согласно пункту 1 статьи 3 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Таким образом, можно выделить следующие основные критерии разграничения рекламы и иной информации:

· цель размещения;

· способ подачи;

· обстоятельства размещения в конкретном месте.

Как следует из Информационного письма Президиума Высшего арбитражного суда Российской Федерации от 25.12.1998г № 37 «Обзор практики рассмотрения споров, связанных с применением законодательства о рекламе» сведения, распространение которых по форме и содержанию является для лица обязательным на основании закона или обычая делового оборота, не относятся к рекламной информации независимо от манеры их исполнения на соответствующей вывеске. Размещение уличной вывески с наименованием лица как указателя его местонахождения или обозначения места входа в занимаемое им помещение, здание или на территорию является общераспространенной практикой и соответствует сложившимся на территории России обычаям делового оборота. Назначение информации подобного характера состоит в извещении неопределенного круга лиц о фактическом местонахождении конкретного лица и (или) обозначении мест входа.

Пунктом 5 части 2 статьи 2 Закона «О рекламе» установлено, что вывески и указатели, не содержащие сведений рекламного характера, не являются рекламой.

По мнению Федеральной антимонопольной службы (см. письмо ФАС России от 16.03.2006г №АК/3512), вывеска может содержать наименование организации и иную идентифицирующую информацию: режим работы, адрес, профиль деятельности, наименование учредителей, товарные знаки. Допустимо указание на вывеске группы реализуемых товаров или услуг без выделения каких-либо их положительных качеств, без призывов к приобретению какого-либо товара (услуги) у конкретного продавца.
В части разграничения понятий «вывеска» и «реклама» окончательную точку поставил Высший арбитражный суд РФ, указав в постановлении № 58 от 08.10.2012 г., что не следует рассматривать в качестве рекламы и размещение наименования (коммерческого обозначения) организации в месте ее нахождения, а также иной информации для потребителей непосредственно в месте реализации товара, оказания услуг (например, информации о режиме работы, реализуемом товаре), поскольку размещение такой информации в указанном месте не преследует целей, связанных с рекламой.

Таким образом, если на конструкции указаны режим работы, наименование в месте нахождения организации, то это вывеска, если же содержится описание особенностей товара, эмоциональный окрас, призывы к приобретению определенного товара, то это уже реклама.
Что касается размера вывесок, то данный вопрос отдается на разрешение органам местного самоуправления, в Перми действует решение Пермской городской думы № 11, которое, однако, не устанавливает размеров вывесок, их цветовое решение.
Герасимова М.А.: В 2012 г. Управление рекомендовало Администрации г. Перми решить вопрос о регулировании порядка установки и эксплуатации объектов, с помощью которых осуществляется трансляция звуковой рекламы на территории г. Перми. В настоящее время, насколько известно, вопрос открыт?
Боталов Д.С.: По наружной звуковой рекламе вопрос пока не решен.

Герасимова М.А.: В конце 2012 г. особенно остро возник вопрос по рекламе не скамейках. Какова сейчас позиция Администрации г. Перми?
Боталов Д.С.: Сейчас этот вопрос более или менее урегулирован. Позиция Администрации г. Перми аналогична позиции ФАС России сводится к тому, что если скамейка прочно связана с поверхностью, на которой размещается, то такая конструкция в случае размещения на ней рекламы, считается рекламной. 
Удальев А.В.: Вопрос по взаимодействию Пермского УФАС России и Администрации г. Перми в части размещения рекламы. Насколько остро стоит проблема оперативного взаимодействия?
Герасимова М.А.: Вопрос взаимодействия действительно требует решения, поскольку зачастую нам приходится обращаться за информацией в Администрацию г. Перми для установления владельца рекламной конструкции, но в то же время в Пермское УФАС России поступают обращения относительно разъяснений в части понятий «вывеска» и «реклама», в том числе для решения вопроса о возможности демонтажа той или иной конструкции. Здесь хотелось бы видеть некий единый подход со стороны Администрации г. Перми и территориальных органов.

Боталов Д.С.: Мы со своей стороны можем разработать информационный обзор с учетом итогов работы данной рабочей группы и направить его в территориальные органы администрации города Перми в целях большего понимания вопроса о разграничении понятий вывеска и реклама.
Удальев А.В.: нам действительно необходимо более слаженно решать вопросы и вырабатывать единые позиции, чтобы не дискредитировать органы государственной власти и органы местного самоуправления в целом.
Молчанов М.В.: у меня вопрос о размещении информации в оконных проемах. Если указан перечень реализуемых аптечных учреждением лекарственных средств – это реклама?
Герасимова М.А.: Если информация, размещенная в окнах здания, обращена наружу, т.е. направлена на привлечение внимания неопределенного круга лиц, то мы расцениваем такую информацию как рекламу. Следовательно, требуется соблюдение требований статей 19 и 24 (для лекарственных средств), 25 (для БАДов). Данная позиция поддержана ФАС России и судебной практикой.
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