Об изменении в порядке рассмотрения сделок, указанных в статьях 27-29 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», а также информация об уплате государственной пошлины при совершении сделок.
С 03 августа 2023 года все ходатайства о даче согласия на осуществление сделок и иных действий, подлежащих государственному контролю, а также уведомления об осуществлении сделок в соответствии со статьей 15.1 Федерального закона от 08.03.2022 № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», направляются заявителями в центральный аппарат ФАС России независимо от условий (суммарная стоимость активов по бухгалтерским балансам и сумма выручки), определяющих полномочия территориального органа ФАС России.
[bookmark: _GoBack]Государственная пошлины за принятие решения об осуществлении сделок, иных действий, подлежащих государственному контролю, уплачивается в центральный аппарат ФАС России, по реквизитам, размещенным на сайте: https://fas.gov.ru/content/rekvizity_dlya_oplaty_shtrafov_i_poshlin.



