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Протокол заседания № 2 Общественно-консультативного совета при Пермском УФАС России

Протокол № 2
Ведущий собрания: 
Удальёв А.В.
Присутствовали:

Удальёв А.В., Баранов Д.Е., Галицкий Д.Г., Закиров Д.Г., Сулимов К.А., Андреева Э.К., Масалин Н.Н., Боровых Ю.С., Теплов Д.В., Коробейникова Н.В.
 Повестка дня:

Удальёв А.В. открыл заседание.
         1. Вопрос прозрачности расходования бюджетных средств посредством использования Автономных учреждений.
Докладчик: Удальёв А.В.
Выступили: Удальев А.В, Баранов Д.Е., Галицкий Д.Г., Закиров Д.Г., Сулимов К.А., Теплов Д.В., Боровых Ю.С.
Обсуждалась ситуация с автономными учреждениями Пермского края и г. Перми, их функции, назначение, цель их создания со стороны органов власти, реализация ими своих функций. В частности, обсудили деятельность автономных учреждений: МУК «Пермский краевой театр юного зрителя», в отношении которого расследуется дело о нарушении антимонопольного законодательства в период проведения фестиваля «Белые ночи», и КГАУ «Центр по реализации проектов в сфере культуры и молодежной политики». 

Удальёв А.В. сообщил членам Совета о том, что в настоящее время Пермским УФАС России решается вопрос о возбуждении дела по признакам нарушения антимонопольного законодательства в отношении КГАУ «Центр по реализации проектов в сфере культуры и молодежной политики». Учреждение подозревается в совмещении функций хозяйствующего субъекта и органа власти в период проведения фестиваля «Белые Ночи». Удальёв А.В. предложил членам совета высказать своё мнение: есть ли признаки нарушения. Обсуждались договоры, заключенные КГАУ с различными фирмами, фактически занимавшимися организацией мероприятий в рамках «Белых Ночей» (изготовление сувениров, обеспечение охраны мероприятий, организация мероприятия Viva Mexico) с использованием бюджетных средств (субсидий) в размере 42 млн. рублей. 
Представитель организации Деловая Россия Теплов Д.В. задался вопросом, зачем КГАУ заключало договоры на создание сувенирной продукции и беджиков. По его мнению, Министерство культуры могло самостоятельно провести тендер на оказание таких услуг. Он отметил: Надо смотреть характер договоров. Я думаю, можно передать часть полномочий в сфере организации фестиваля этому «Центру по реализации проектов…, но в основном это связано с творческими мероприятиями, подбором артистов. Я просто не представляю, как там конкурсы проводить. А что касается охраны, это, конечно, удивляет. Это же обычный тендер. Бейджики всякие – тоже каждое учреждение проводит такие тендеры на снабжение.
Также Теплов Д.В. осведомился, поступали ли в Пермское УФАС жалобы от предпринимателей, связанные с проведением фестиваля. Баранов Д.Е. ответил утвердительно.
Представители Пермского УФАС России Удальёв А.В. и Баранов Д.Е. высказали мнение, согласно которому Министерство культуры Пермского края должно было само организовать порученные КГАУ мероприятия, так как получается, что КГАУ не самостоятельно выполнил задание, а нанял подрядчиков, которые фактически производили действия по организации, выступив, таким образом, в качестве посредника между Министерством культуры и теми, кто непосредственно предпринимал действия по организации мероприятий. Представитель центра ГРАНИ Сулимов К.А. высказал мнение, что своими силами Министерство культуры делать это не могло, так как органы власти плохо справляются с проектными задачами и нацелены на «рутинное воспроизводство привычных фукнций».

Закиров Д.Г. поддержал мнение, согласно которому автономное учреждение выступило лишь в роли посредника между органом власти и хозяйствующими субъектами, производившими действия по организации мероприятий, организацией и проведением которых должно было заниматься КГАУ.

Галицкий Д.Г. осведомился о наличии сметы расходов. Баранов Д.Е. пояснил, что существует приложение к соглашению о субсидиях между Министерством культуры и КГАУ - паспорт маршрутов, в котором прописаны мероприятия. Галицкий Д.Г. высказал мнение, что это может служить доказательством того, что фактической организацией занималось министерство, а не автономное учреждение и фирмы, с которыми были подписаны договоры. Удальёв А.В. обратил внимание на договор, заключенный между КГАУ и ООО «Прикамье-Р» на сумму 5,5 млн. рублей. Согласно договору, Общество должно было организовать мероприятие «Viva Mexico». Галицкий Д.Г. предположил, что в этом случае автономное учреждение выступило в качестве государственного заказчика.
Галицкий Д.Г. выступил с мнением, что при организации фестиваля «Белые Ночи» органам власти следовало не выдавать задания и субсидии автономным учреждениям для организации мероприятий в рамках фестиваля, а провести открытый тендер по выбору единого оператора, который осуществил бы эти функции. Галицкий пояснил, что оператор, выбранный на конкурентной основе с выгодой для бюджета, в свою очередь, самостоятельно приглашал бы деятелей культуры, артистов, а орган власти в лице Правительства Пермского края взял бы на себя функции по предоставлению необходимой инфраструктуры. Такой вариант заинтересовал членов Совета, и был оценен как приемлемый.

В результате дискуссии к единому мнению о том, было ли допущены нарушения Министерство культуры Пермского края и КГАУ «Центр по реализации проектов в сфере культуры и молодежной политики» члены Совета не пришли
РЕШИЛИ: 

Уважаемые члены Совета! Поскольку единого мнения о решении Совета на заседании 21.08.2013 принято не было, просим высказать свои соображения по поводу того, какое решение следует принять, и прислать их в Пермское УФАС по электронной почте. Также просим при необходимости дополнить протокол, если какая-то существенная, по Вашему мнению, часть дискуссии, не нашла свое отражение в нём.

        2.  О включении в состав ОКСа.
Докладчики: Удальёв А.В. 
Удальёв А.В. пояснил членам Совета порядок включения новых членов в его состав, сославшись на Положение ФАС России об Общественно-консультативных советах. Согласно нему, состав совета утверждается раз в год лично руководителем Федеральной антимонопольной службы. 

РЕШИЛИ: 

Все заявления на включение в Совет в январе будут переданы в Центральный Аппарат ФАС России для решения вопроса о включении. 
3. Разное 
Галицкий Д.Г. и Закиров Д.Г. спросили у представителей Пермского УФАС России о текущих резонансных делах,  привлекших внимание антимонопольного органа: ситуации с 179-ым кварталом, Пермским Аэропортом, Генеральном плане г. Перми и др. Баранов Д.Е. рассказал собравшимся о последних новостях по этим делам с позиции Пермского УФАС.
РЕШИЛИ: 

Продолжать активно следить и обмениваться информацией по общественно-важными процессами, участие в которых в той или иной мере принимает антимонопольный орган.

Сопредседатель:                                                                                    Удальёв А.В.
 
Секретарь:                                                                                              Удальёв А.В.
