Протокол № 1
заседания Экспертного совета по применению законодательства о контрактной системе при Управлении Федеральной антимонопольной службы
по Пермскому краю
 
Председательствующий на заседании:
Плаксин Александр Владимирович, и.о. руководителя Пермского УФАС России.
Присутствовали:
 
· Терентьев Виктор Алексеевич – генеральный директор СРО Союз «Строители Урала»;
· Русанов Александр Анатольевич – исполнительный директор Совета муниципальных образований Пермского края;
· Мастаков Владимир Александрович – заместитель начальника отдела по борьбе с коррупцией Управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по Пермскому краю;
· Мачихина Татьяна Валерьевна – заместитель директора департамента деловой информации и консалтинга в сфере закупок союза «Пермская торгово-промышленная палата»;
· Пахомова Лариса Михайловна – заведующая Региональным центром подготовки специалистов для системы государственных закупок Пермского филиала ФГАОУ ВПО «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»;
· Агишева Надежда Владимировна – депутат Пермской городской Думы VI созыва;
· Карпова Евгения Григорьевна – главный инспектор Контрольно-счетной палаты по аудиту в сфере закупок;
· Скорняков Юрий Павлович – заместитель председателя Контрольно-счетной палаты Пермского края.
 
Заседание открыто в 11:00. 
Плаксин А.В. выступил со вступительным словом об учреждении при Пермском УФАС России Экспертного совета по применению законодательства о контрактной системе при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Пермскому краю. 
Участникам заседания предложена следующая повестка дня:
1. Выборы сопредседателей Совета.
2. Утверждение Положения о Совете.
3. Особенности формирования требований товарам, которые устанавливает заказчик при проведении закупок.
 
Вопрос 1
Плаксин А.В. выдвинул свою кандидатуру в качестве сопредседателя Совета от Пермского УФАС России, участниками Совета выдвинута кандидатура Русанова А.А. в качестве второго сопредседателя.
Предложение вынесено на обсуждение и поддержано единогласно, возражений нет.
Вынесен на обсуждение вопрос о количественном составе сопредседателей Совета. Принято решение о количественном составе сопредседателей Совета – два человека: по одному от Пермского УФАС России (Плаксин А.В.) и от Совета муниципальных образований Пермского края (Русанов А.А.).
Вопрос 2
По вопросу принятия Положения о Совете участники Совета высказались за направление в адрес Пермского УФАС России поправок для внесения в Положение о Совете в течение месяца со дня настоящего заседания.
Предложение вынесено на обсуждение и поддержано абсолютным большинством голосов (один участник Совета воздержался).
Принято решение об утверждении Положения о Совете с учётом озвученных замечаний.
Вопрос 3
В ходе обсуждения Мачихиной Т.В. была поднята тема определения показателей наивысшего уровня. Плаксин А.В. пояснил, что показатели наивысшего уровня – это те, которые определяют показатели второстепенного характера, дополнительно привел примеры с щебнем и асфальто-бетонной смесью.
Скорняковым Ю.П. Пермскому УФАС России было предложено сформировать разъяснения по примерам перечисленных показателей. Однако Плаксин А.В. отметил, что ввиду разнообразия проводимых закупок формирование подобных разъяснений является практически невозможным.
Была сформулирована проблема того, что разъяснения Пермского УФАС России на сегодняшний день являются недостаточно универсальными, их применение возможно с поправкой на специфику каждой закупки. Задачей данных разъяснений было обобщение практики антимонопольных органов и судебной практики в сфере закупок работ строительных.
Терентьев В.А. отметил, что разъяснительная работа помогает в проведении семинаров по ценообразованию. Скорняков Ю.П. также поддержал важность разъяснительных мероприятий.
Пахомовой Л.М. внесено предложение о формировании аналитики общего плана по результатам рассмотренных Пермским УФАС России жалоб с ориентировочной ежеквартальной периодичностью.
Принято признать практику дачи Пермским УФАС России рекомендательных разъяснений по вопросам применения закона о контрактной системе положительной, выйти с общественным обсуждением указанных вопросов в Общественную палату Пермского края, Общественный совет при Минтрансе, а также в Совет муниципальных образований Пермского края.
 
Отдельно Карповой Е.Г. поднят вопрос об обобщении практики привлечения к административной ответственности за нарушения в сфере закупок.
Мачихиной Т.В. высказано предложение об обсуждении на следующем заседании Совета дополнительных требований к участникам строительных работ в рамках Постановления Правительства РФ от 04.02.2015 г. № 99: проблемы, требования, критерии к установлению требований.
РЕШИЛИ:

1. утвердить в качестве сопредседателей Совета Плаксина А.В. и Русанова А.А.;
2. определить периодичность проведения заседаний Совета – по мере необходимости, но не реже 1 раза в квартал;
3. выйти с общественным обсуждением разъяснений в сфере государственных и муниципальных закупок в Общественную палату Пермского края, Общественный совет при Минтрансе, а также в Совет муниципальных образований Пермского края;
4. предложить к рассмотрению на следующее заседание Совета предварительный перечень вопросов:
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· внесение изменений в Положение о Совете в соответствии с направленными в адрес Пермского УФАС России поправками (предложение Плаксина А.В.);
· дополнительные требования к участникам закупок работ строительных в рамках Постановления Правительства РФ от 04.02.2015 г. № 99: проблемные вопросы при установлении требований (предложение Мачихиной Т.В.).
 
Заседание закрыто в 12:00.

