Доклад об итогах работы за 2016г. – 1-ую половину 2017г. 
представителя Пермского УФАС России в составе коллегиального органа (правления) Региональной службы по тарифам Пермского края по утверждению тарифов на услуги в сфере электроэнергетики и теплоснабжения 

В соответствии с Указом Президента РФ от 21.07.2015 № 373, Федеральная антимонопольная служба была наделена функциями упраздненной Федеральной службы по тарифам. При этом, некоторыми полномочиями в области государственного тарифного регулирования были также наделены территориальные антимонопольные органы, в числе которых Управление Федеральной антимонопольной службы по Пермскому краю (Пермское УФАС России).

Так, в силу действующих нормативных правовых актов РФ в области государственного регулирования тарифов, представитель Пермского УФАС России с недавнего времени входит в состав коллегиального органа (правления) Региональной службы по тарифам Пермского края (РСТ Пермского края) по утверждению тарифов в сферах теплоснабжения и электроэнергетики с правом совещательного голоса. 

Региональная служба по тарифам Пермского края представляет собой исполнительный орган государственной власти субъекта РФ в области тарифного регулирования.

Деятельность представителя Пермского УФАС России состоит в анализе экономической обоснованности проектов решений и экспертных заключений РСТ Пермского края об установлении тарифов, экономико-правовой оценке документов, которые вместе с заявлением об установлении тарифа предоставляют организации в тарифное дело. Экспертное заключение составляется органом тарифного регулирования на основании предложения регулируемой организации об установлении тарифов, прилагаемых ею расчетов и подтверждающих документов. Решение органа тарифного регулирования об установлении тарифа основывается именно на таком экспертном заключении. Проверка представителем антимонопольного органа экспертных заключений является одной из главных задач, которая направлена на недопущение по включению в тариф экономически необоснованных расходов и расходов, не относящихся к регулируемым видам деятельности. Результаты работы представителя Пермского УФАС России выражаются в подготовке и представлении на заседания коллегиального органа РСТ Пермского края заключений антимонопольного органа с соответствующими замечаниями на проекты решений об утверждении тарифов, содержащими в том числе рекомендации о необходимости исключения из тарифа тех или иных расходов, не имеющих подтверждения. 
По итогам периода 2016г. – 1-й половины 2017г. представитель Пермского УФАС России принял участие в рассмотрении проектов тарифных решений для 36 организаций в сфере электроэнергетики и 16 организаций в сфере теплоснабжения. 
Как показывает практика, первоочередной проблемой на сегодняшний день в данной сфере является расчет региональным органом регулирования тарифа для организаций в отсутствие его экономического и правового обоснования.
В деятельности РСТ Пермского края обнаружены случаи, когда расчет тарифа производился в отсутствие документов, подтверждающих обоснованность тех или иных расходов регулируемой организации, включаемых в необходимую валовую выручку. Очень часто – это отсутствие документов, подтверждающих ведение организацией раздельного учета расходов по регулируемым и нерегулируемым видам деятельности. По сути, это когда в тариф включаются любые расходы организации, в том числе не относящиеся непосредственно к деятельности по производству и/или передаче энергетических ресурсов (напр. расходы на маркетинг, закупки различного рода товаров и услуг и т.д.).
Один из примеров: орган тарифного регулирования учел в проекте тарифа на тепловую энергию для одной организации расходы на маркетинг и рекламу на сумму 300 тыс. руб., услуги страхования на 40 тыс. руб. При этом, у данной организации, осуществляющей также и другие нерегулируемые виды деятельности (в т.ч. розничную торговлю), отсутствовал раздельный учет расходов и доходов, исходя из чего не представлялось возможным установить расходы на регулируемую деятельность. Между тем, общехозяйственные расходы были учтены в сумме 5 млн. руб. На стадии утверждения тарифа представитель Пермского УФАС России возражал относительно включения в тариф данных расходов. В итоге, тариф был утвержден с учетом представленных замечаний и оказался на 8 % меньше того, который изначально предполагалось утвердить.
Помимо прочего, в устанавливаемый тариф часто закладываются расходы на проведение ремонтных работ тех активов, с использованием которых осуществляется регулируемая деятельность (котельных, сетей и т.д.). При этом, к представляемым локально-сметным расчетам на ремонт организациями не прикладываются документы, подтверждающие необходимость проведения ремонтных работ (отчеты о техническом состоянии имущества, техническая политика предприятия). В таких случаях действительную необходимость проведения ремонтов установить невозможно. Так, к примеру, в марте 2017г. при утверждении тарифа на передачу тепловой энергии для одной организации из тарифа по требованию представителя антимонопольного органа были исключены необоснованные расходы на ремонт основных средств на сумму 200 тыс. руб.
Также встречались случаи, когда в проекте тарифа учитывались «двойные» расходы. Иными словами, расходы на одни и те же вещи включались в разные строки. Так, одна организация, имеющая в штате бухгалтера, оплата труда которого уже была заложена в соответствующей строке, также представила договор на оказание бухгалтерских услуг со сторонней организацией на 90 тыс. руб. На недопустимость такого «двойного» учета расходов Пермским УФАС России также было указано РСТ Пермского края.
Все вышеуказанные факты, безусловно, являются нарушением требований действующих правил и методических рекомендаций в сфере тарифного регулирования. О наличии такой проблемы не только в Пермском крае, но в других регионах, ФАС России упоминало неоднократно. Причины этого во многом кроются в непрофессионализме либо противоправной составляющей должностных лиц самих органов тарифного регулирования. Результаты проверки ФАС России, проведенной в начале 2017г. в отношении РСТ Пермского края, вскрыли серьезные проблемы в деятельности последней. К примеру, множество тарифов было утверждено без уведомления антимонопольного органа.
Помимо всего прочего, в ходе своей работы по участию в правлении РСТ Пермского края, представитель антимонопольного органа выявил множество нарушений антимонопольного и отраслевого законодательства при передаче прав на государственное и муниципальное имущество в сфере электроэнергетики и теплоснабжения. Данная проблема приобрела системный характер. 
Так, выявлено 8 случаев незаконной передачи органами местного самоуправления в крае хозяйствующим субъектам муниципального электросетевого имущества без обязательного проведения процедур торгов, что является ограничением конкуренции. По ряду эпизодов Пермским УФАС России были выданы предупреждения о возврате имущества в казну, которые на данный момент исполнены; по прочим фактам возбуждены антимонопольные дела.

Аналогичным образом складывается в сфере теплоснабжения. Распространена также антиконкурентная практика, когда в отношении котельных, тепловых сетей и иного оборудования между местными администрациями и созданными ими же самими унитарными предприятиями либо казенными учреждениями заключаются договоры о закреплении имущества на праве оперативного управления или хозяйственного ведения, что противоречит требованиям ст. 28.1 Закона о теплоснабжении. Впоследствии, эти унитарные предприятия и казенные учреждения обращаются в орган регулирования за утверждением тарифов, представляя названные договоры в качестве правоустанавливающих документов. Отсюда предусмотренные законом конкурсные процедуры по передаче имущества ЖКХ местными администрациями не проводятся, чем создаются препятствия для доступа на рынок оказания жилищно-коммунальных услуг для заинтересованных в работе частных организаций, а инвестиции в данную сферу не привлекаются, объекты ЖКХ продолжают изнашиваться, и, соответственно, из-за данной неэффективности тарифы продолжают высокий рост.
Кроме того, выявлено около 30 случаев, в которых тариф был утвержден непосредственно для местных администраций, что, по сути, является недопустимым совмещением функций органов местного самоуправления с функциями хозяйствующих субъектов.

Такие действия ограничивают конкуренцию и, следовательно, являются нарушением требований ст. 15 Закона о защите конкуренции. 
В настоящее время ФАС России активно разрабатывает комплекс мер, направленных на реформирование системы тарифного регулирования в России. Эти меры призваны коренным образом изменить сами принципы формирования и утверждения тарифов на услуги естественных монополий. Необходимо отметить, что развитие конкуренции на рынке жилищно-коммунальных услуг и совершенствование политики тарифного регулирования является на сегодняшний день принципиально важным элементом как для развития экономики в целом, так и для социального благополучия граждан.
Пермское УФАС России, в свою очередь, продолжает осуществление активных мер по усилению контроля за процессами установления тарифов в регионе, а также за распоряжением государственным и муниципальным имуществом в сфере электроэнергетики и ЖКХ.
